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Εισήγηση στο Καταστατικό Συνέδριο της Π.Ο.ΣΕ.ΔΙ.Π. ΑΕΙ (Αθήνα 6-8/10/06) 

Εισηγητής: Σπύρος Ρίζος 

 

Αποτελεί διεκδίκηση ή όχι η περικοπή του ημερομισθίου στις απεργίες; 

Συνάδελφοι, 

Στις διεκδικήσεις μας που έχουμε καταθέσει στο Υπουργείο, στην επίσημη ιστοσελίδα 

διαλόγου του Υπουργείο για το Προσχέδιο του Νέου Νόμου Πλαίσιου, αλλά και στην 

Επιτροπή Δεοντολογίας της Βουλής (εάν έχει ήδη κατατεθεί – προσωπικά, είχα ζητήσει από 

τους συναδέλφους της ΕΓ, να κατατεθεί μετά το Συνέδριό μας), περιλαμβάνεται και το εξής: 

Διεκδικούμε την περικοπή του ημερομισθίου μας, στις απεργιακές μας κινητοποιήσεις. 

Ναι συνάδελφοι καλά ακούσατε. 

Διεκδικούμε την περικοπή του ημερομισθίου μας, στις απεργιακές μας κινητοποιήσεις. 

Και βέβαια η διεκδίκηση αυτή πιθανόν να αποτελεί παγκόσμια πρωτοτυπία στο χώρο 

του συνδικαλιστικού κινήματος. Δεν ξέρω με ποια λογική προτάθηκε αυτό, όπως επίσης δεν 

ξέρω αν θα πρέπει να διεκδικήσουμε και να δουλεύουμε περισσότερες ώρες ή να μας 

περικόπτεται το ημερομίσθιο, κατά το μέρος που αναλογεί και σε περιπτώσεις άλλων μορφών 

κινητοποιήσεων, όπως είναι οι στάσεις εργασίας, ή η συμμετοχή μας σε συλλαλητήρια, 

διαδηλώσεις, η συμμετοχή μας στις Γενικές Συνελεύσεις των Συλλόγων μας ή ακόμα και σε 

αυτό το ίδιο το Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας, που είμαστε όλοι παρόντες. 

Υπάρχει βέβαια ψηφισμένος νόμος σχετικός με την περικοπή του ημερομισθίου στην 

περίπτωση των απεργιών και στο νόμο αυτό παραπέμπει το κείμενο των διεκδικήσεών μας. 

Ιστορικά όμως, το συνδικαλιστικό κίνημα ποτέ δεν αποδέχτηκε τους ψηφισμένους κατά 

καιρούς σχετικούς νόμους, άλλα πάντα τους έβλεπε και τους βλέπει σαν ποινή, που 

αποβλέπει στην περιστολή των κινητοποιήσεών του. Και ας μην ξεχνάμε βέβαια συνάδελφοι, 

ότι και αυτό ακόμα το ίδιο το δικαίωμα της απεργίας, το οποίο είναι νόμιμο σήμερα, δεν 

χαρίστηκε, αλλά κατακτήθηκε με αγώνες. 

Δεν θέλω να σας κουράσω άλλο, ζητάμε τη διαγραφή της σχετικής πρότασης από το 

κείμενο των διεκδικήσεών μας, που έχει κατατεθεί στο ΥΠΕΠΘ. Δεν θα σας κουράσω 

περισσότερο, πιστεύουμε στην πρόταση αυτή να συμφωνούμε όλοι. Άλλωστε σε περίπτωση 

που κάποιος δε συμφωνεί και θέσει το θέμα σε διάλογο, θα μας δοθεί η ευκαιρία να 

αναπτύξουμε και άλλα επιχειρήματα υποστήριξης της πρότασής μας. 
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Πρόταση 

Να απαλειφθεί από τις διεκδικήσεις μας, η παράγραφος, που αφορά στην πρόταση της 

περικοπής του ημερομισθίου μας κατά τις απεργιακές μας κινητοποιήσεις 

 

 


